

推动环卫事业高质量发展

我市召开庆祝湖南省第二十五届环卫工人节大会

本报讯 10月26日，我市庆祝湖南省第二十五届环卫工人节暨环卫工作大会召开。副市长邹菊芳出席会议。

会上，市环卫处主任向平华向大会作工作报告，环卫职工代表张晓兰、张世云作优秀典型发言。2020年是我市创建国家卫生城市的决胜之年，市环卫处以打造国内最干净旅游城市为目标，紧紧围绕“四抓一促三为两争”工程，全体职工团结协作，真抓实干，环卫各项工作取得了较好的成效。

邹菊芳对我市今年以来的环境卫生工作予以高度肯定。她指出，环境卫生是一个城市的窗口和名片，也是城市文明和进步的重要标志。多年

（本报记者 李成义）

用实干书写脱贫答卷

记慈利县岩泊渡镇红土村第一书记、驻村工作队队长李晖

宋芮

李晖，市接待服务中心行政后勤科科长，2015年至今一直在慈利县岩泊渡镇红土村开展驻村帮扶工作，担任驻村工作队队长和村第一书记。五年来，李晖把初心和使命镌刻在最前线，用实干和担当书写脱贫攻坚答卷，在他的带领下，红土村2017年整村摘帽，2019年建档立卡户全部脱贫，村民人均纯收入翻了两番多，村集体经济收入实现从“零”到“强”。

迎难而上，强力打好组合拳

李晖进驻的红土村，位于慈利县岩泊渡镇西南部，水源短缺，道路闭塞，产业薄弱，村集体经济为零，综合贫困发生率13%，2014年被纳入全市扶贫重点村。2015年，李晖暂别家人，藏起对病重的父亲、手术中的妻子的牵挂，放弃了无数节假日与亲人的团聚时刻，把更多的时间、精力和心血倾注在了红土村这片土地上。

熟悉了解村里的情况后，李晖和驻村帮扶工作队提出了建设脱贫致富示范村、生态文明村、乡村旅游村、党建示范村“四村同创”的脱贫攻坚工作思路，制定了3至5年的整体工作规划，共整合投入各类资金近2000万元，帮助红土村保障和改善民生，重点完善基础设施，发展壮大产业，打出脱贫攻坚“组合拳”。

党建引领是先手拳。五年来，在李晖的带领下，红土村坚持村级党建两手抓、两手硬、两促进，驻村帮扶工作队先后投入320万元，两次修建村级服务中心、党员活动室，党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得到彰显，村两委5名班子成员均为当地致富能人。

基础设施建设是基础拳。在李晖及工作队的带领下，全村修建进水池1座、蓄水池1座，铺设供水管道30多公里，增加4台100KVA变压器，硬化通村通组道路19.6公里，全村实现家家户户水、电全通达，村组道路全通达，网络和“村村通”广播全通达。

医疗、教育、住房保障是民心

凝聚社会力量 助力脱贫攻坚
慈利县扶贫日活动亮点纷呈

本报讯 10月21日，慈利县举办了以“扶贫济困，你我同行”为主题的扶贫日活动。

在人民广场，富硒大米、菜籽油、粉丝、辣椒、麦酱、茶叶、土猪肉、土鸡蛋等原生态农产品琳琅满目。

慈利县青年创业商会现场销售100多个消费扶贫大礼包，共计50多万元。

省会还在县城多家店铺设立扶贫专柜，并采用线上预订的形式继续进行消费扶贫大礼包销售，动员更多的社会力量助力消费扶贫。

在县城芙蓉超市新建的消费扶贫专区则发挥大卖场、大流通的优势，主动对接本土扶贫农副产品，通过建立终端订单+农户直供”的产销模

（米素平）

武陵源消防查处一重大火灾隐患单位



本报讯 近日，武陵源区消防救援大队将一宾馆确定为重大火灾隐患单位。

消防监督员在对位于军地坪街道吴家峪居委会的武陵源宾馆进行检查时，发现该宾馆存在多处火灾隐患：一栋、二栋未按規定设置火

来，全市环卫战线上的广大干部职工为净化美化城市环境做出了重要贡献，尤其在今年疫情防控期间，筑起了一道疫情防控的“橙色防线”，为保障全市人民群众生命安全和身体健康发挥了重要作用。她强调，要大力弘扬劳动精神、劳模精神，深化环卫管理体制改革，激发环卫队伍活力，提高环卫工作服务水平，推动全市环卫事业高质量发展；要建设一支高素质的环卫队伍，在全社会和广大市民中营造爱护环境卫生的良好风气，形成关心环卫工人的社会风尚，为张家界加快建设国内外知名旅游胜地做出贡献。

（本报记者 李成义）

从10月9日开始，全省49个常态化联点督查组陆续奔赴联点督查县（市区），开展今年第三轮常态化联点督查，帮助贫困群众增产增收，确保脱贫攻坚圆满收官。

精准扶贫，航向已定。但各个地方执行得如何，存在着哪些短板，有哪些偏差，应该怎么鼓劲

牢记习近平总书记的嘱托，湖南探索一套有效的督查机制，保证脱贫攻坚之路，脚踏实地，经得起人民和历史的检验。

查漏洞、找差距，以常态化联点督查，推动脱贫攻坚问题清零。从2017年6月开始，湖南围绕“两不愁三保障”问题，对51个贫困县、25个面上县开展常态化联点督查，紧盯各地影响脱贫攻坚质量的问题、短板和薄弱环节，督战结合，督促指导各地开展脱贫攻坚问题清零行动，提高脱贫质量，决胜脱贫攻坚。

以问题为导向
贫困县不摘帽，督查不脱钩

5月19日，在全省脱贫攻坚常态化联点督查工作调度会上，要求继续紧盯“两不愁三保障”问题，以问题为导向，帮助解决问题，确保问题清零，提高脱贫质量。

为打好打赢脱贫攻坚战，2017年5月，省委、省政府印发《湖南省脱贫攻坚常态化联点督查工作方案》。从2017年6月开始，由36名省级领导牵头、45个省直单位参与，组建49个督查组，采取“四不两直”（不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场）方式，每季度对51个贫困县、25个面上县至少开展为期一个星期的常态化联点督查。实行贫困县不摘帽，督查不脱钩。

将问题找得更准，才能解决得更彻底，省里专门开展常态化联点督查专题培训，编制《脱贫攻坚常态化联点督查执行手册》，为督查组成员充电。省委督查组、省扶贫开发领导小组定期听取常态化联点督查工作情况汇报。各督查组将查找出来的问题一一梳理，进行反馈，在“三落实”动

态管理系统提交督查报告和问题清单，指导整改，并对发现的问题按20%的比例核查整改情况。

常态化联点督查动真格、见实效。包括省委办公厅、省政府办公厅、省财政厅、省扶贫办等在内的45个省直单位抽调精兵强将组成常态化联点督查组，超400名督查组成员深入脱贫攻坚一线，以问题为导向，边督边战。

3年多时间来，49个常态化联点督查组平均每组用于开展常态化联点督查工作的时间在200天以上，帮助被督查的地区查找问题，共同推动问题清零。去年以来，仅省领导带队开展常态化联点督查就达70余次。

今年6月，常态化联点督查组第30组在慈利县零阳镇团溪村开展督查时，发现今年10岁的孟想琳（未成年人用化名）因出生时缺氧造成脑损伤，生活不能自理，办理了二级残疾证。由于其监护人未向当地教育部门提交入学申请，导致孟想琳一直未接受教育。

了解情况后，督查组立即向当地政府交办，当地教育部门根据孟想琳的实际情况，实施“一人一策”。由县特殊教育指导中心制定方案，指定离孟想琳家较近、具备送教上门师资力量的高桥镇中学送教上门。慈利县残疾学生受教育问题全面清零。

督战结合
既是督战队，也是攻坚排头兵

3年多来，你们督战结合，严督实查，精准指导，是全县脱贫攻坚工作最好的老师、最好的医生。今年5月24日，常态化联点督查组第44组收到了一封特别的感谢信。写来感谢信的正是督查组联点督查的新化县。

新化县贫困人口多、脱贫难度大、督查任务重。2018年，新化县因脱贫攻坚进度滞后被省里约谈。

要奋起直追！督查组鼓励新化县迎难而上，带头进村入户，查找问题症结所在。不少干部作风不实、责任心没有全面压实、相关扶贫政策落实不到位，存在的问题被一一找了出来。在常态化联点督查组的共同战斗

下，新化县存在的问题全部清零。今年2月份，经省政府批复同意，新化县脱贫摘帽。

常态化联点督查只要查得实、督得准、帮得好，就没有攻不破的堡垒。常态化联点督查组第6组成员彭亮瑜说。

扑下身子，沉入一线，攻破贫困堡垒。泸溪县潭溪镇地处偏远，交通不便。县里的同志向时任常态化联点督查第25组组长辛建平建议：潭溪镇太偏远，就不去实地督查，听下报告算了。小康路上，不漏一人一户。辛建平态度坚决，督查组成员自带干粮，爬山越岭，走遍了潭溪镇的所有贫困村。

在3年多时间的常态化联点督查中，督查组既是督战队，也是攻坚排头兵。

今年6月份，常态化联点督查组第6组在常宁市塔山瑶族乡阳山村督查时，发现贫困户萧焕齐家的危房改造尚未完工，当即对当地政府进行交办，并与当地政府共同商讨解决方案，确保萧焕齐家的危房改造如期完工。

10月19日，记者在靖州苗族侗族自治县采访，发现各村宣传栏里都张贴有科技特派员的姓名和联系方式。

常态化联点督查组第40组在靖州苗族侗族自治县开展督查时，不少村民反映，希望能得到产业发展的规划指导和技术指导。督查组立即为靖州苗族侗族自治县制定科技特派员计划，实现了科技特派员行政村全覆盖。

有科技特派员教技术，我们少走很多弯路。靖州苗族侗族自治县下宝村村民张民成说。

问题全面清零
贫困群众获得感满满

常态化联点督查组与贫困群众目标同向，与奋战在脱贫攻坚一线的扶贫干部使命同担、责任同负，成为大家的贴心人。

今年脱贫攻坚要收官，希望督查组来帮我们找一找差距。今年5月份，泸溪县麻溪口村驻村帮扶工作队队长段吉广为常态化联点督查第25组打来电话，发出邀请。段吉广说，督

查组进村发现问题后，不是简单地批评扶贫工作不足，而是跟大家唠家常、想办法，共同探讨解决难题的方法和对策，推动问题清零，对提高脱贫质量很有帮助。

今年6月，由省高级人民法院牵头的常态化联点督查第45组在对衡东县开展督查时，发现兴源村贫困户武天辉遇到了新问题。武天辉查出肝硬化，脱贫难度增大。武天辉担心自己拖后腿，督查组给他吃了定心丸。我们一起想办法，小康路上不能漏下你一人。督查组与衡东县一起商讨为武天辉制定“一户一策”脱贫方案。目前，武天辉已具备脱贫条件。

今年3月中下旬，在全省各县市区防疫工作调整为低风险等级后的第一时间，湖南便派出49个督查组开展今年第一轮常态化联点督查工作，查摆出近千个问题，全部整改到位。贫困群众获得感满满。

10月13日，秋日高照，阳光在祁阳县观音滩镇和平村洒下点点金光。和平村64岁的于福勇手持自拍杆，兴奋地跟在奔跑的火鸡身后，用乡音浓重的普通话录制视频，向消费者推介。

你看，火鸡销路越来越旺，我的日子也越过越好。面对督查组的询问，于福勇边拍视频边回答。2014年，于福勇因年龄大、缺技术，被评为建档立卡贫困户。在驻村帮扶工作队的引导下，于福勇学会了火鸡养殖技术，并在网上开起了网店，把火鸡蛋、火鸡肉等卖到了四川、云南等地，一举脱贫致富。桑植县芙蓉桥白族乡夹河坪村的吴先林一家因病致贫，是常态化联点督查第22组重点关注的对象。面对督查组的关心，吴先林乐观向上，笑容一直挂在脸上。4亩田地每年都有土地流转补贴，还有培管收益，茶叶产业明年就能分红了，再加上种植养殖收入、公益性岗位收入、山林补贴等，早已稳定脱贫了。44岁的吴先林说，明年争取讨个老婆回来。

常态化联点督查利剑出鞘，推动问题清零，全面补齐短板，贫困群众脱贫质量大幅提高。

茅坪社区300余名老人共度重阳佳节

本报讯 九九重阳节，浓浓敬老情。10月25日，永定区民政局、南庄坪街道办事处、茅坪社区、茅坪社区老年协会等联合为社区老年人送去了一场丰富多彩的文艺汇演。

演出由辖区老人组织的文艺演出队和周边社区爱好文艺的老人共同编排，汇聚了传统民间花灯、张家界阳戏、二人转、打溜子、广场舞、老人文艺队自编舞蹈等节目，为老人们送上了一顿丰富多样的精神大餐。当天，300多位老人欢聚一堂，在欢歌笑语中度过了一个温馨祥和的节日。（田贵学）

五道水镇多措并举打造平安校园

本报讯 10月26日一大早，桑植县五道水镇综治办安排的护学护岗人员就来到镇上几所学校门口开展秩序维护工作。

今年以来，该镇整合镇综治办、巡逻队和辅警等骨干力量，着力加强校园平安治理体系建设，实行定人定点定时在学校周边开展巡逻防控、交通劝导等工作。同时，镇禁毒办、司法所、交通管理站还安排专题辅导课，让禁毒宣传、法治教育和交通安全知识宣讲走进校园，全面提升校园安全系数，为打造平安校园奠定了扎实基础。据统计，前三季度，该镇已开展校园主题宣讲4场次，义务巡逻27次，校园周边交通劝导50余次。（邱德帅 张正）



10月24日，慈利县二坊坪镇景泉村举行创建“百岁健康村”启动仪式，不仅为老人们准备了丰盛的敬老宴和丰富多彩的文艺节目，还表彰一批长寿之星、尊老爱幼先进个人。
郑治明 摄

男子高空突发晕厥 法院干警出手施救

本报讯 近日，慈利县法院综合办公室副主任唐希和在航班上挽救了一位旅客的生命。

旅客中有医务人员吗？10月17日上午10时30分，从烟台飞往长沙的BK2870号航班客舱后排一名50多岁的男子突然晕厥失去意识，乘务员通过广播向旅客循环播报，寻求紧

急救援。

紧要关头，搭乘这趟航班的唐希和举起手。唐希和的另一身份是法官，进入法院工作前曾在慈利县溪口区医院担任院长，是一名有10年从医经历的外科主治医生。

经初步诊断后，唐希和发现该男子意识丧失、脉搏细弱、大汗淋漓、

皮肤湿冷，末梢血循环差，呼之不应，必须立即抢救。在没有其他医务人员协助的情况下，唐希和立即对男子实施了胸外按摩、心肺复苏等紧急措施。经过紧急抢救，男子脉搏逐渐恢复，意识清醒，症状得到缓解。（杨妮亚）

耳鸣（一）

重影响生活质量的工作效率。耳鸣轻者，疲劳或睡眠障碍时，偶有发生，似无大碍。造成耳鸣的原因很复杂，有生理性和平病性的不同。病理性因素最常见的有以下三种：

一是外耳或中耳的听觉失灵，不能接收周围的声音，内耳所产生的微弱声音就会变得清晰可闻。

二是内耳受伤，失去了转化声音能量的功能，自身产生的微弱声音的声量就会变得较强，即使在很嘈杂的环境中都能听到。

三是来自于其他原因的耳鸣。如一些肾病患者，会使耳朵听觉器官附近的血管发生异常变化，使得血液供应和流通不畅，就会产生一些声音。年老体

衰血液质量较差者也会出现耳鸣。因耳周血管的血流不畅而产生的声音，也会被听得一清二楚而形成耳鸣。

耳鸣的出现，有时也可能是某种局部病变的预兆，如位于听神经的肿瘤。其他如耳硬化症（一种发生于中耳听小骨的疾病）、耳毒性药物中毒等均可引起不同程度的耳鸣。

导致耳鸣的非病理性因素也很少，甚至有可能仅仅由于一小片耵聍（即耳屎）接触到鼓膜而引起耳鸣。较常见的是因过于劳累、睡眠障碍、噪声干扰、压力过大、年迈体弱或强烈的精神刺激等，均可引起听神经的异常放电而出现耳鸣。

临床也可见到少数人因为对味精、盐、咖啡因及酒精等过敏而引起耳鸣。有现代文献表明，吸烟者的血管系统容易狭窄，使血液流通受到一定程度的阻碍，耳鸣的发生概率相对偏高。

耳鸣的程度分类
由于耳鸣不是一个独立的病，造成耳鸣的病因很复杂，因此耳鸣的分类很难统一。

按耳鸣的严重程度分为四级。

轻度耳鸣：间歇发作，或仅在夜间或安静的环境中出现轻微的耳鸣。

中度耳鸣：持续耳鸣，在嘈杂的环境中仍感受到耳鸣。

重度耳鸣：持续耳鸣，严重影响听力、情绪、工作和社交活动。

极重度耳鸣：长期持续的耳鸣，患者难以忍受耳鸣带来的痛苦。



张家界市中医院协办

耳鸣是一种在没有外界声、电刺激条件下，人耳主观感受到的声音。值得注意的是，耳鸣是发生在听觉系统的一种错觉，是一种症状而不是疾病，但严重者可能影响正常的生活和工作。

耳鸣产生的原因

耳鸣之声，在不同的个体可能有不同的表现。有的为一侧耳鸣，有的则为两侧耳鸣。有的表现为绵绵的蝉鸣之音，有的表现为低沉的“隆隆”“嗡嗡”之声，有的阵发为高亢的机器轰鸣声。耳鸣重者，整日持续不断，严